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Авторские наглядные пособия и настольно-дидактические игры «Река Лена»  содержит рекомендации по обучению дошкольников разных возрастных групп  формирования новых знания, но и приобрели навыки бережного, созидательного отношения к окружающему миру и любовь к родному краю, интересуются с историей их возникновения и развития; закрепляют знания о значении реки Лены в жизни людей. Воспитывается бережное отношение к природе родного края. Комплект содержится диск с мультимедийным сопровождением, демонстрационные материалы, авторские игры и методическую брошюру. Методические рекомендации соответствуют федеральным государственным требованием к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 
   Вы узнаете много нового, благодаря увлекательным наглядным дидактическим пособиям. А самое главное – малышу будет интересно все это изучать, с помощью красочных иллюстраций и авторских игр. 

   ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!
Предназначены для детей дошкольного возраста, педагогов ДОУ и родителей.
Предисловие

Разработчики проекта "Наша река Лена" получили не только новые знания, но и приобрели навыки бережного, созидательного отношения к окружающему миру. Совместная проектная деятельность помогла педагогам и родителям освоить некоторые педагогические приёмы, необходимые в семейном воспитании; объективно оценить возможности своих детей и сотрудничать с ними как с равноправными партнёрами.

    Работая по проекту "Наша река Лена" мы осознали, что -очень важный этап в воспитании внимательного, чуткого, заботливого ребенка, способного познавать окружающий мир- и себя в нем. Через разнообразные виды деятельности развивать первичные приемы мышления-способность к наблюдению, сравнению, обобщению, классификации, установлению закономерностей, интеграции полученной информации. В этом проекте разработчиками были наши педагоги, специалисты и сотрудники детского сада. 5 рабочих групп в составе из 6 человек. Мы знакомим детей с картой рекой Лены, знакомим детей с явлениями природы, сезонными изменениями в природе как меняется наша река Лена. Учим отличать растения луга и леса, с ее красотой, богатством разных рыб, которые обитают на нашей реке, Достопримечательности реки Лена (Ленские столбы, Буотамские столбы, Синские столбы, Тукуланы) , водным транспортом. 

      В дошкольном возрасте освоение мира ребенком осуществляется через сенсорно-эмоциональные и чувствено-практические способы познания, и поэтому, обучение необходимо строить на активизации личностного мироощущения и накопления опыта проживания. Для обогащения словарного запаса необходимо наблюдение, рассматривание картин, иллюстраций. Например: настольная игра «Рыбки маленькие и большие» и другие игры, называть название рыб такие как: омуль, щука, ряпушка, чир, нельма, осетр и др. В связи с этим воспитываем патриотизм, нравственные качества, любовь и уважение к родному краю, так как экологическое воспитание является одной из значимых проблем на современном этапе. Мы понимаем само ценности природы, осознаем себя как части природы; воспитываем активно жизненную позицию и формируем эмоционально-положительного отношения к окружающему миру. 

 Результативность проекта пробуждает в ребенке любовь к родному краю, интересуются с историей их возникновения и развития; закрепляют знания о значении реки Лены в жизни людей. Воспитывается бережное отношение к природе родного края. Формами организации обучения и воспитания авторских наглядных дидактических пособий проводится через игровую совместную деятельность взрослого с детьми.

   Педагоги дошкольных учреждений должны выстраивать свою профессиональную деятельность в  условиях современной образовательной среды. Интерактивная доска в сфере дошкольного образования – одно из важных средств развития познавательных интересов современных детей.  Интерактивная доска в сочетании с аудио и видео средствами также позволяет реализовать  в дошкольном детстве общие дидактические принципы обучения: наглядности, доступности, системности изложения материала и так далее. 

   Применение мультимедиатехнологий (цвета, графики, звука, анимации современных средств видеотехники) позволит моделировать различные ситуации, близкие социальному опыту дошкольников. При этом игровые компоненты, включенные в мультимедиа программы, будут активизировать познавательную сферу ребенка, усиливая усвоения необходимого материала.
Комплект содержит:

· Компакт-диск с мультимедийной программой, включающий аудиовизуальные материалы;

· Демонстрационные материалы по обучению детей по теме «Река Лена» 
· Авторские дидактические настольные игры. Пазлы «Река Лена», Дидактическая игра «Собери кубики» (Расскажи о реке Лене),  Дидактическая игра «Времена года». Часть и целое, Дидактическая игра «Календарь природы», «Река Лена в разные времена года» (кубики), «Река Лена»  (пазл), Дидактическая игра для детей от 4 лет и старше «Четвертый лишний – деревья, кустарники и ягоды», Дидактическое пособие ЛЭПБУК «Водный транспорт»  предназначен для детей старшего дошкольного возраста, Развивающая игра –лото «Водный транспорт», Макет «Речной порт-Якутск», Кубик рубик  «Достопримечательности реки Лена»  (Ленские столбы, Буотамские столбы, Синские столбы, Тукуланы), Дидактическая игра «Рыбки»,  Дидактическая игра панно «Река-Лена»
· Брошюра  для педагогов содержит методические рекомендации по применению наглядного пособия, а также информационные материалы
Пазлы «Река Лена»

Авторы: Герасимова М.Е.

Петрова Ф.Д.

Возраст: от 5 лет и старше.

Описание: Состоит из 9 частей.

Цель игры в пазлы: сопоставить детали с соседними таким     образом, чтобы вместе они составили общую картину.

Развивающие задачи: Развивает мелкую моторику рук и координацию движений, логику, усидчивость, внимание и память. Интерес к пазлам может открыть в ребенке творческие способности. К примеру, способствовать придумыванию историй по картинкам. 

Правила игры: Играют 3-4 ребенка. Если у ребенка есть интерес к игре, то он может играть самостоятельно. Длительность игры не должна превышать 10-15 минут.  

Дидактическая игра «Собери кубики» (Расскажи о реке Лене)

Авторы: Герасимова М.Е.

Петрова Ф.Д.

Возраст: от 4 лет и старше. 

Описание: Игрушка состоит из 6 кубиков, на каждой грани которых нарисованы река Лена в разные времена года: зимой, весной, летом, осенью. Кубики сделаны из пластмассы и прорисованы цветными красками. В работе с кубиками детям необходимо предоставлять время для рассматривания рисунка, составление эпизода из кубиков, обдумывание ответа, а затем ребенок сам может пересказать рассказ по картинкам. 

Цели: Развитие воображения, внимания, мышления, сообразительности, мелкой моторики рук, усидчивости, умения доводить начатое дело до конца. 
Развивающие задачи: Собирая из этих кубиков времена года, ребенок в процессе игры знакомится с ними, узнает их особенные и характерные черты. 

Правила игры: Играет 1 ребенок. Длительность игры не должна превышать 10-15 минут.  

Дидактическая игра «Времена года». Часть и целое.

 Авторы: Герасимова М.Е.

Петрова Ф.Д.

Описание: Игровое поле, состоящее из 4-х секций-пазлов. 16 карт природных явлений, 4 карт времен года. Составить целую картинку из деталей, которые ассоциируются с определенным временем года.

Цель:. Развитие мелкой моторики рук, внимания, памяти, развития речи, расширение кругозора ребенка.

Развивающие задачи: Игра способствует эффективному формированию представлений о временах года.

 Правила игры: Играют 3-4 ребенка. Длительность игры не должна превышать 10-15 минут.  

Дидактическая игра «Календарь природы»

Авторы: Герасимова М.Е.

Петрова Ф.Д.

Цель: Закрепить признаки времен года, развивать мышление, внимание, связную речь, мелкую моторику рук, память. Развивать умение последовательно рассматривать, находить отличия в похожих картинках.  

Задачи: Обобщать и систематизировать знания детей о чередовании времен года и их характеристиках; 

Закреплять умение устанавливать причинно-следственные связи между природными явлениями; 

Систематизировать знания о взаимодействии живой и неживой природы. 

«Река Лена в разные времена года» (кубики)

Авторы: Герасимова М.Е.

Петрова Ф.Д.

Возраст: от 4 лет и старше.

Описание: Игрушка состоит из 9 кубиков, на каждой грани которых нарисованы река Лена в разные времена года: зимой, весной, летом, осенью. Кубики сделаны из пластмассы и прорисованы цветными красками. В работе с кубиками детям необходимо предоставлять время для рассматривания рисунка, составление эпизода из кубиков, обдумывание ответа, а затем ребенок сам может пересказать рассказ по картинкам. 

Развивающие задачи: Собирая из этих кубиков времена года, ребенок в процессе игры знакомится с ними, узнает их особенные и характерные черты. 

«Река Лена»  (пазл)

Авторы: Герасимова М.Е.

Петрова Ф.Д.

Возраст: от 4 лет и старше. 

Описание: Состоит из 6 частей.

Цель игры в пазлы: сопоставить детали с соседними таким образом, чтобы вместе они составили общую картину. 

Развивающие задачи:  Развивает мелкую моторику рук и координацию движений, логику, усидчивость, внимание и память. Интерес к пазлам может открыть в ребенке творческие способности. К примеру, способствовать придумыванию историй по картинкам.  

Правила игры: Играют 1-2 ребенка. Если у ребенка есть интерес к игре, то он может играть самостоятельно. Длительность игры не должна превышать 10-15 минут. 

Настольная игра «Ловись рыбка большая и маленькая»
предназначена для детей с 6-х лет и для взрослых

Автор Иванова Е.И.

Цель игры:

 Набрать в сумме как можно больше очков, играя за Рыбу и за Рыбака.

Задача:

1 Развивать глазомер ловкость и координацию кисти рук, посредством катания мяча.

2 Закрепить математические способности. 

3  Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми. 

4 Узнать название рыб по которые водятся по реке Лена.
В состав игры входят: доска с ямками для рыбалки, шарик, кубик, карточки добычи (с рисунками рыб.

Описание игры: Играют от 2 до 6 игроков. Бросанием кубика определяется очередность игроков, игра проводится на 3 партии. Игрок бросает ядро в ямки, баллы подсчитываются от 1 до 7 очков. Например: когда ядро упадет на ямку «осетр», игрок получает карточку осетр-7 баллов, а когда попадет на тугунок, набирает 1очко.Так и игра продолжается, попаданием на ям с рыбами. В конце игры  подсчитывают карточки с очками, у кого больше баллов, тот и побеждает.

Дидактическая игра для детей от 4 лет и старше

«Четвертый лишний – деревья, кустарники и ягоды»
Авторы: Сергеева М.Л.
Апросимова Л.А.

Описание работы: Предлагаем вашему вниманию дидактические игры для дошкольников на тему: «Четвертый лишний». Данный материал поможет воспитателям, детям и их родителям закрепить знания детей о деревьях, кустарниках и ягодах в игровой форме. 

Какая картинка лишняя? Почему? Ребенок должен посмотреть на картинки и назвать изображенные на них растения, употребляя обобщающие слова «деревья», «кустарники», «цветы» и т.д.
Цель: Развитие умений классифицировать деревья, кустарники и травы по существенным признакам.

Дидактический материал: Карточки с изображением 4 видов деревьев и кустарников, 3 из них относятся к одной тематической группе, а четвёртая к другой группе.

Ход игры: Детям дается задание: «Рассмотрите картинки, назовите, что на них изображено и определите, какое изображение лишнее. Оставшиеся, изображения назовите одним словом». Каждый участник исключает лишнее изображение по очереди. Если он ошибается или не выполняет задание, его вариант предлагают выполнить следующему игроку. За каждое правильно выполненное задание дают фишку. Выигрывает тот, кто наберёт больше фишек.

ЛЭПБУК «Водный транспорт» 

предназначен для детей старшего дошкольного возраста.

Составили Кулаковская Т.Н.

Петрова А.И.

Цель: обобщение знаний детей по теме: «Водный транспорт»

Задачи: -закрепление названий водного транспорта,их предназначения;

               -активизировать словарь детей по данной теме;

               -развивать внимание, память ,мышление;

Описание: Играя, дети не навязчиво легко усваивают знания, самостоятельно делают выводы, обобщают информацию. Поэтому одной из форм закрепления и повторения пройденного материала является ЛЭПБУК. Особый интерес у детей вызывает желание открыть и заглянуть в кармашки, они с удовольствием выполняют задания, им предоставляется возможность выбора. Использование ЛЭПБУКА позволяет сохранить внимание и активность ребенка более длительное время, а также учит работать в подгруппе и в паре.

Содержание ЛЭПБУКА:
1 раздел- Строение корабля

Д/игра «Собери кораблик»

Цель: формировать умение конструировать из геометрических фигур,развитие мелкой моторики,сенсорики,внимания.

2 раздел-  Раньше и теперь.

3 раздел- Морские профессии.

4 раздел- Водный транспорт

Раскраски-цель: закрепление знаний о водном транспорте,развитие мелкой моторики рук,сенсорики.

Д/игра «Найди тень»

Цель: развитие зрительного восприятия,внимания,мышления.

Д/игра «Геометрический конструктор»

Цель: формировать наглядно-образное мышление,умение составлять фигуры-силуэты,ориентируясь на образец.

5 раздел- Выполни задание

Д/игра  «Найди отличия»

Цель: развивать умение последовательно рассматривать,находить отличие в похожих картинках,развитиевнимания,памяти.мышления.

Д/игра «Угадай загадку»

Цель: учить отгадывать загадку анализируя все названные в ней признаки предмета.Развитиемышления,речевого внимания.

Д/игра «Пазлы»

Цель: учить правильно собирать целое изображение из отдельных кусочков, определять различные цвета предметов и их форму. Развитие наглядно-образного мышления, мелкой моторики, внимания, усидчивости.

-Стихи о водном транспорте. 

Развивающая игра –лото «Водный транспорт»

Составили Петрова А.И.

Кулаковская Т.Н.

Игра предназначена для детей старшего дошкольного возраста.

Цель: научить детей правильно соотносить название и изображение водного транспорта,обобщать по назначению и использованию.

Играя в игру-лото ребенок развивает речь, пополняет словарный запас, тренирует внимание, мышление, память. Изучает виды водного транспорта. В наборе игры 9 игровых полей с иллюстрациями разных видов водного транспорта и 64 карточки с цветными картинками водного транспорта.

Макет «Речной порт-Якутск»

Коллективная работа подготовительной группы

Воспитатели: Петрова А.И.

Кулаковская Т.Н.

Цель: расширять представления детей о речном порте.

Задачи: -  обобщить знания о водном транспорте;

-  развивать творческие игровые замыслы детей;

                -  умение взаимодействия со взрослыми и детьми;

    Данный макет предназначен для детей дошкольного возраста, в качестве наглядного и дидактического пособия для более успешного усвоения и закрепления знаний о водном транспорте через игровые действия.

    Дети по своему желанию могут дополнять макет разнообразными предметными материалами (игрушки, постройки, макеты зданий, различные суда). Игра с макетом способствует развитию творческого, познавательного мышления, коммутативных навыков, умение работать в коллективе.

Макет можно использовать по направлениям: познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое развитие.
Кубик рубик 

Достопримечательности реки Лена

(Ленские столбы, Буотамские столбы, Синские столбы, Тукуланы)

Составили Иванова Л.И.

Павлова С.А.

Буотамские столбы 

     Река Буотама впадает в реку Лена на расстоянии примерно 100 километров то города Якутск. В её долине расположены живописные природные образования - Буотамские столбы. Они представляют собой вертикальные разноцветные, в основном красно-коричневые, выходы кимберлитовых известняков, мергелей и доломитов. Возраст Буотамских столбов относят к кембрийскому периоду (400-500 миллионов лет назад). Высота столбов достигает 150 метров. В Буотамских скалах есть карстовые пещеры, образованные в следствие многовековой работы подземных вод. Некоторые пещеры состоят из системы залов и коридоров, которые соединены узкими ходами. В пещерах найдены стоянки первобытных людей.

Ленские столбы (Якутия)

Ленские столбы (Якутия) – это высокие отвесные скалы необычной формы, протянувшиеся вдоль одного из берегов реки Лены. Находится это чудо природы в одноименном природном парке Республики Саха (Якутия). Потрясающие скалы высотой от сорока до ста метров становятся все загадочнее и красивее с каждым годом благодаря особенностям местного климата. Скалы имеют различные причудливые формы: столбы, шпили и башни, — причем на многих из них археологи и местные жители нашли следы древней наскальной живописи. Уступы скал выглядят как циклопическая лестница, чья мрачная и величественная громада возвышается над зеленью долины. 

Тукуланы

      От настоящих пустынь тукуланы отличаются и обилием полноводных озер, занимающих котловины выдувания, и растительностью, и всей климатической обстановкой. Тукуланные озера необыкновенно богаты рыбой, причем, одни озера заселены почти исключительно карасями, другие - щуками. Большинство исследователей считает, что тукуланы - это остаток необычной, своеобразной пустыни, занимавшей некогда огромные площади, так как по соседству с современными тукуланами обнаруживаются обширные поля сглаженных дюн, уже полностью поросших тайгой. Особенности строения и состава песков в древних и современных тукуланах сходны. В частности, и в тех и в других встречается галька трехгранной формы из-за ее "бомбардировки" зернами песка. 

Синские столбы

      Бурлящий поток реки Синей уходит прямо под скалы. Арки, каменные мосты, шпили и башенки... Это место скорее походит на каменный дворец, выдуманный гениальным архитектором, чем на чудо природы — игру ветра, земли и воды. Уступы скал выглядят как циклопическая лестница, чья мрачная и величественная громада возвышается над зеленью долины. Устье реки в этом месте, как правило, обычно маловодно, выше по течению находятся пороги, поэтому попасть в верховье можно вертолетом или автомобилем по тракту (Вилюйский). Если вода высокая, то до столбов можно добраться и от самой Лены. В устье реки Синей, которая является одним из притоков Лены, археологи нашли стоянки древних людей.

Развивающая настольная игра «Экологическая тропа»

Описание: 

Уважаемые взрослые и дети! Перед вами игра для детей дошкольного возраста, при помощи которой они не только интересно проведут свое время, но закрепят знания об экологии, охране природы и родным краем, правилами поведениями на природе. В ходе игры участники знакомятся с достопримечательностями реки Лена (Ленские столбы, Буотамские столбы, Синские столбы, Тукуланы)

Правила игры:   

     Уважаемые взрослые и дети! Перед вами игра для детей старшего дошкольного возраста, при помощи которой они не только интересно проведут свое время, но закрепят знания об экологии, охране природы и родным краем, правилами поведениями на природе. В ходе игры участники знакомятся с достопримечательностями реки Лена (Ленские столбы, Буотамские столбы, Синские столбы, Тукуланы)

Правила игры: играют от 2 до 6 игроков.  

Дети средней группы бросают 1 кубик.

Дети старшей и подготовительной группы бросают 2 кубика.

Со старта, г.Якутск,  отправляются в путешествие по реке Лена. Каждый игрок по очереди бросает кубик, подсчитывает сумму набранных очков и  после чего начинают ходить. 

Во время гонки-путешествия если дети доходят до 

станции 7 знакомятся с  Синскими столбами (кубик-рубик №7 )

станции 15 «Ленские столбы» (кубик-рубие №15)

станции 23 «Тукуланы» ( кубик-рубик № 23)

станции 31 «Буотамские столбы» (кубик-рубик №31)

 Кто дойдет до финиша (п.Нижний-Бестях) первым, тот побеждает.
Дидактическая игра «Рыбки»

Автор:  Игнатьева С.И. 

Игра предназначена для детей среднего дошкольного возраста.

Цель игры: развивать восприятие и формировать представление о внешних свойствах предметов.

Задачи:
1. Способствовать накоплению у детей представлений о цвете, размере предметов.
2. Развивать умение соотносить цвета, группировать предметы по цвету.
3. Учить детей пересчитывать предметы до 3-х. Закреплять понятия много, мало, ни одного, один.

4. Закреплять понятия большой- маленький. Упражнять в соотнесении предметов по размеру.

5. Воспитывать пространственные ориентировки вверх-вниз, вправо-влево.
6. Способствовать введению в речь предлогов «в», «за», прилагательных цвета, размера.

Описание: Игра проводится индивидуально или с небольшой группой детей.
1 задание Игра состоит из рыбок, каждого цвета, разного размера. Дети группируют рыбок с геометрическими фигурами и считают. 

2 задание: Найти основные части тела и обводят рыбу. 

3 задание: Посчитать сколько геометрических фигур и раскрашивай рыб.  Находит пространственные ориентировки вверх-вниз, вправо-влево.

Дидактическая игра панно «Река-Лена»
                           /для детей дошкольного возраста/

Цель: познакомить детей с главной рекой нашего поселка - Леной через игру.

Задачи: - развитие у детей познавательного интереса; 

               - воспитание любви к родному краю, бережного отношения к 

                 окружающей среде;
   Дидактическая игра представляет собой поле из ковролина с изображением карты  реки-Лены. Дополнительную игровую мотивацию создают яркие наглядные детали из фетра на липучке,что позволяет детям самостоятельно менять расположение предметов на игровом поле. Данное игровое пособие можно использовать в разных образовательных областях как индивидуально так и подгрупповой форме. Игра является содержательным, доступным, так как побуждает детей к творческому мышлению,развиваетречь,сенсорику, тренирует моторику рук,ориентировку в пространстве.
Описание наглядного пособия

«Обитатели реки Лена»

 Подготовила Егорова А.П.

 Наглядное пособие включает изображения рыб и животных , обитающих в Якутии.

Цель: Дать представления  о рыбах, познакомить с видами рыб, живущих в реке Лена, иметь представления о речных рыбах

Задачи: учить выделять признаки сходства и различия между рыбами.

Развивать познавательный интерес, вызывать бережное отношение к природе.
Наглядное пособие «Животный мир Якутии»
Составила Егорова А.П.

     Цель: расширение представлений детей о диких животных.

Задачи:

1.различать  виды животных(повадки, место обитания)

2. прививать любовь к животным

3.развивать бережное отношение к природе
Данное наглядное пособие поможет в изучении  животного мира  Якутии. Способствует развитию патриотического воспитания детей, любви к Родине.

Пособие дает представления о диких животных, обитающих в Якутии. Дает знания о видах животных,  об образе жизни, об их повадках, местах обитания.

Пособие включает цветные иллюстрации о животных.
Олень- красивое, стройное животное. Длина тела-180 см.вес-100кг.Питается травами, свежими листьями, почками деревьев 

.Олень-редкое животное ,включен в Красную книгу и охраняется законом.
Описание наглядного пособия

«Обитатели реки Лена»

Составила Игнатьева С.И.

Описание 
  Это пособие является очень удобным дидактическим материалом. Пока ребенок смотрит картинку, Вы рассказываете ему, какая изображена рыба, чем питается, как размножается (На обратной стороне).
Вы подробно сможете рассказать своему малышу о том, какие существуют рыбы и много интересных фактов о них.                  

Например, Сом - бесчешуйчатая рыба. Щука – очень прожорливый хищник. Угорь способен по мокрой от дождя или росы траве переползать по суше из одного водоема в другой и многое другое.

Вы узнаете много нового, благодаря увлекательным карточкам. А самое главное – малышу будет интересно все это изучать, с помощью красочных иллюстраций.
На карточках представлены: форель, сом, щука, осетр, окунь, налим, карась, ерш, угорь, сазан, плотва, линь, лещ, красноперка, карп, голавль.
Содержит: 15 карточек (формат А5).

Размер коробки: 25*15*1см.
Судак, как и окунь, предпочитает лишь чистую воду, насыщенную кислородом и способствующую нормальной жизнедеятельности рыбы. Это чистая рыба без каких-либо составляющих. Прирост судака может составлять до 35 см. Его максимальный вес может достигать до 20-ти кг. Мясо судака светлое, без лишнего жира и очень вкусное, и приятное. В нем достаточно много минералов, таких как фосфор, хлор, хлор, сера, калий, фтор, кобальт, йод, а также много витамина Р. Если судить по составу, то мясо судака очень полезное.

Окунь предпочитает водоемы с чистой водой. Это могут быть реки, пруды, озера, водохранилища и т.д. Окунь является самым часто встречающимся хищником, но его никогда не найдешь там, где вода мутная и грязная. Для ловли окуня применяют довольно-таки тонкие снасти. Его ловля очень интересна и занимательная.

Ерш имеет своеобразный внешний вид с наличием очень колючих плавников, что защищает его от хищников. Ерш так же любит чистую воду, но в зависимости от среды обитания может менять свой оттенок. Вырастает в длину не больше 18 см и набирает вес до 400 граммов. Его длина и вес напрямую зависят от кормовой базы в пруду. Его ареал обитания распространяется практически на все европейские страны. Водится он в реках, озерах, прудах и даже морях. Нерест осуществляется на протяжении 2-х дней и больше. Ерш всегда предпочитает находиться на глубине, так как не любит солнечного света.

Лещ является малозаметной рыбой, но его мясо характеризуется отличными вкусовыми показателями. Его можно встретить там, где имеется тихая вода или слабое течение. Живет лещ не больше 20-ти лет, но растет очень медленно. Например, 10-ти летний экземпляр может набрать вес не больше 3-х или 4-х килограммов. Лещ обладает темно-серебристым оттенком. Средняя продолжительность жизни составляет от 7 до 8 лет. За этот период он вырастает в длину до 41 см и имеет средний вес около 800 г. Нерестится лещ весной. 

ЩУКА: Это пресноводная рыба, которая встречается практически во всех водоемах земного шара, но только в тех, в которых имеется чистая, насыщенная кислородом вода. При снижении концентрации кислорода в воде, щука погибает. Вырастает щука в длину до полутора метров, при весе в 3,5 кг. Тело и голова щуки характеризуется удлиненной формой. Не зря ее называют подводной торпедой. Нерест щуки происходит при прогреве воды от 3-х до 6-ти градусов. Это хищная рыба и питается рыбами других видов, таких как плотва и т.д. Мясо щуки считается диетическим, поскольку содержит очень мало жира. К тому же, в мясе щуки достаточно много белка, который легко усваивается организмом человека. Щука способна прожить до 25 лет. Ее мясо можно тушить, жарить, варить, запекать, фаршировать и т.д.

ПЛОТВА: Обитает эта рыба в прудах, озерах, реках, водохранилищах. Ее цвет во многом определяется составом воды, которая имеется в данном водоеме. По внешнему виду очень схожа с красноперкой. В рацион питания плотвы входят различные водоросли, личинки различных насекомых, а также мальки рыб. С приходом зимы, плотва уходит на зимовальные ямы. Нерестится позже щуки, где-то под конец весны. Перед началом нереста покрывается большими пупырышками. Икра этой рыбы достаточно мелкая, прозрачная, с зеленым оттенком.

КАРП: Эта рыба относится к семейству карповых и способна прожить около ста лет. Может употреблять в пищу недоваренный картофель, хлебный мякиш или жмых. Отличительной особенностью карповых является наличие усов. Карп считается прожорливой и ненасытной рыбой. Обитает карп в реках, прудах, озерах, водохранилищах, где имеется илистое дно. Карп любит пропускать податливый ил через свой рот, в поисках различных жучков и червячков. Нерестится карп лишь тогда, когда вода начинает прогреваться до температуры +18ºС-+20ºС. Может набрать вес до 9-ти кг. В Китае является продовольственной рыбой, а в Японии – декоративной пищей. Очень сильная рыба. Ее ловом занимаются многие опытные рыболовы, применяя для этого мощные и надежные снасти.

ПЕСКАРЬ: Так же относят к семейству карповых видов рыб, и он имеет веретенообразную форму тела. Вырастает в длину до 15-22 см. Ведется в водоемах, где присутствует течение и имеется чистая вода. Питается пескарь личинками насекомых и мелкими беспозвоночными. Нерестится весной, как и большинство рыб. Это очень крупный представитель пресноводных водоемов, способный вырастать в длину до 3 метров и весить при этом до 400 кг. Сом имеет коричневый оттенок, но не имеет чешуи. Населяет практически все водоемы Европы и России, где имеются соответствующие условия: чистая вода, наличие водной растительности и подходящая глубина.
Наглядное пособие «Птицы    Якутии»

Составила Егорова А.П.

Сибирский   белый журавль, Стерх, по-якутски- Кыталык.  Это крупная красивая птица чисто белого оперения, с кирпично-красным клювом и ногами.Размах крыльев составляет два метра, концы крыльев черные. Вес птицы достигает 7-8 кг.У якутов есть поверье , что увидеть танец стерха – к добру, а земля , на которой он вьет гнездо, несет знак высшего благоволения. Занесен в красную книгу.

Лебедь- обитает в долине Лены  до устья Вилюя. К гнездованию приступает в конце мая .Это крупная птица, клюв черный , белое оперение. Занесен в Красную книгу.

Серый  журавль-это крупная птица, размах крыльев два метра,оперение серое, окончания крыльев черные.Клювсветлый.Свой полет начинает с разбега.Серые журавли всеядны.

Кряква-крупная речная утка.Оперение у самки коричневое с рыжиной.В Якутии эта птица широко распространена.Обладая мощными крыльями, хорошо летает,,прекрасноплавает.Она очень подвижная  и быстрая.
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