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Как работать с дневником наблюдения

    Сезонные изменения в природе точки зрения детского восприятия длятся достаточно долго, поэтому дети не замечают закономерностей в жизни природы, причинной взаимосвязи происходящих изменений.

     Дневник наблюдения – это хорошая помощь в развитии наблюдательности и осмысления причинно-следственных связей между явлениями природы. К тому же работа с дневником дисциплинирует детей и взрослых, что важно пред школьный возраст.

     Работа с дневником строится следующим образом. В конце второй недели сентября нужно рассмотреть с детьми страницу с условными обозначениями (использование значков-пиктограмм хорошо развивается детское мышление). Затем следует обратиться к первой (сентябрьской) странице дневника: показать детям «графу времени» - месяц, разделенный на дни недели.

    Наблюдая за природой проводятся каждый день. Взрослый показывает, как отобразить свои наблюдения в графе: рисует ветки, листья, деревья, цветы насекомые, рыб, птиц, и т.д. Таким же образом проводится работа во все последующие месяцы, нарастает лишь самостоятельность детей: взрослы1й напоминает, контролирует и помогает, а дневник заполняют дети. 

     Наряду с интеллектом важно развивать и чувства детей: способность замечать и переживать красок, форм, пропорций умение передавать свои эмоции, описывать увиденное словами. Эстетические чувства связаны с духовным миром человека, их развитие должно происходить только под руководством взрослого.

    Дневник наблюдения может быть использован в работе с детьми в детском саду, начальной школе, в учреждениях дополнительного образования, дома.
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