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1. Цели, задачи и основная идея инновационного проекта.
1.1. Тема проекта: «Река Лена – экологическое воспитание в ДОУ». 

1.2. Цель проекта: Создание условий для экологического образования, самореализации и развития каждого ребёнка.

1.3. Задачи проекта: 

· Создание современной, интерактивной развивающей предметно-пространственной экологической среды, отвечающей требованиям федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. 

· Повышение эффективности применения информационно-коммуникационных технологий и электронного оборудования в области экологического воспитания детей дошкольного возраста.

· Совершенствование воспитательно-образовательного процесса для формирования у детей дошкольного возраста экологической культуры и осознанного отношения к окружающему миру через освоение и внедрение новых технологий воспитания и образования дошкольников. 

·  Обеспечение условий для реализации творческого потенциала педагогов в области применения инновационных образовательных технологий. 

· Развитие системы партнёрских взаимоотношений с семьями воспитанников по вопросам экологического воспитания детей дошкольного возраста. Создание условий для организации совместной познавательно-исследовательской деятельности.
· Усовершенствование плана сотрудничества с социально - значимыми организациями по экологическому воспитанию дошкольников.

1.4. Идея инновационного проекта: 

Основополагающей целью Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования является создание развивающей предметно-пространственной среды, которая должна обеспечить деятельность каждого ребенка, позволив ему наиболее полно реализовать индивидуальные творческие возможности. 

В центре развивающей предметно-пространственной среды стоит ребенок с его возрастными особенностями, а образовательное учреждение предлагает качественные образовательные услуги, нацеленные на развитие самобытности, уникальности индивидуальности каждой личности. 

Под инновационным подходом к созданию развивающей предметно-пространственной среды понимается ее индивидуализация, отражающая приоритетные направления работы дошкольного учреждения и включающая региональный аспект. 

Разработчиками проекта «Река Лена" были педагоги, специалисты и сотрудники детского сада (5 рабочих групп в составе из 6 человек). Составлены методические рекомендации к наглядно- дидактическим пособиям и авторским играм.   

Создание авторского экологического панно «Река Лена», настольно дидактических игр и пособия по темам: животный мир, растительный мир, достопримечательности, времена года, речной порт, лэпбук, дневник наблюдения дает возможность педагогам и родителям освоить некоторые педагогические приёмы, необходимые в семейном воспитании; объективно оценить возможности своих детей и сотрудничать с ними как с равноправными партнёрами, получать не только новые знания, но и приобретать модель реализации регионального компонента и преемственности в экологическом воспитании детей дошкольного и младшего школьного возраста.   

Несмотря на проводимую дошкольным учреждением работу по экологическому воспитанию детей дошкольного возраста по-прежнему актуальными остаются вопросы по созданию системы совместных действий всех участников образовательного процесса по формированию основ экологического мировоззрения и детей и взрослых. 

Предполагаемый инновационный проект предусматривает создание развивающей предметно-пространственной экологической среды, которая поможет внедрить в образовательный процесс инновационные формы работы, а именно: 

· поисково-исследовательскую деятельность в лаборатории и на специально оборудованной метеоплощадке, 

· новые инновационные технологии (сенсорные и интерактивные столы);

·  мобильное приложение «Река Лена».

Совершенствование развивающей предметно-пространственной экологической среды, современное технологическое оснащение групп и кабинетов обеспечат:

· повышение качества предоставляемой образовательной услуги; 
· модернизацию форм и методов экологического воспитания;
· полноценное взаимодействие педагогов с детьми и родителями;
· вовлечение родителей в воспитательно-образовательный процесс.
Таким образом, главный предполагаемый результат реализации проекта: создание модели «Река Лена» с учетом идей образования в интересах устойчивого развития, где будут созданы соответствующие условия для экологического воспитания, самореализации и развития каждого ребёнка, включая детей с ОВЗ. 

1.5. Обоснование значимости инновационного проекта для развития региональной системы образования: 

· создание модели, обеспечивающей качество дошкольного образования детей в разнообразных формах образовательной практики;

· модель строится с учетом соблюдения преемственности между всеми возрастными дошкольными группами;

· распространение идей устойчивого развития и эффективного экологического взаимодействия между участниками образовательных отношений: педагогов, детей, родителей.

   Теоретический и практический материал проекта найдет свое использование в региональном компоненте по экологическому воспитанию детей и их родителей. 

2.  Реализация инновационного проекта 

2.1. Исходные теоретические положения инновационного проекта 

     В современных условиях проблема экологического воспитания дошкольников приобретает особую остроту и актуальность. Экологическое образование детей дошкольного возраста имеет важное значение, так как в этот период ребенок проходит самый интенсивный духовный и интеллектуальный путь развития. Самоценность дошкольного возраста очевидна: первые семь лет в жизни ребенка – это период бурного роста и интенсивного развития, период непрерывного совершенствования физических и психических возможностей, начало становления личности. 

   Направления экологического образования и воспитания успешно реализуются в специально созданной развивающей предметно-пространственной среде. В такой среде ребенок дошкольник активно включается в познавательную творческую деятельность, развиваются его любознательность, воображение, умственные и художественные способности, коммуникативные навыки, а самое главное – происходит развитие личности.   

     Предметная среда детства обеспечивает разные виды деятельности ребенка-дошкольника и становится основой для его самостоятельной активности. Таким образом, развивающая предметно-пространственная экологическая среда должна расширить возможности организации познавательно-исследовательской и экспериментальной деятельности, повысить качество экологического воспитания дошкольников, а взаимодействие в ходе экологообразовательной деятельности привести к рождению инноваций важных для развития системы управления ДОУ и для совершенствования экологообразовательной деятельности в современном социуме.    

      Экологическое воспитание начинается со знакомства с объектами ближайшего окружения, с которыми сталкивается каждый день ребенок. Именно поэтому важно своевременно развивать экологическое сознание маленькой личности. Наш детский сад находится на берегу реки Лены. Для детей это не просто река-это любимое место на протяжении всего детства. А жителям поселка Нижний-Бестях, река Лена - она всегда гостеприимно предоставит место для отдыха и рыбалки. И конечно же речной порт. А что мы знаем о реке Лена?

      В ходе исследовательской работы мы решили провести социологический опрос среди детей подготовительной группы и их родителей. На вопросы ответили 80 человек.   Нам было интересно узнать, что  думают  и знают они об истории и значении реки в нашем поселке Н-Бестях. 

    Проанализировав анкеты, мы сделали вывод, что у всех респондентов самые распространённые ответы об использовании реки это: купание, рыбалка, вода для полива. Это составило, примерно, 97% опрошенных.   

-Используют  ли люди речку в своей жизни?


-Знаете ли вы  какие-либо достопримечательные места, историю и события, связанные с рекой?


Считаете ли вы благополучной экологическую обстановку реки?

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



А вы знаете откуда пошло название Река Лена?

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1997 году что построена у истока Реки Лена?
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



     В результате такого  мы узнали, что река играет большую роль в жизни жителей нашего поселка, которые используют ее как место для отдыха, рыбалки, купания, иногда люди берут из реки воду для полива. Опрос помог нам выяснить, что немногие знают достопримечательные места, историю и события ,связанных с рекой. Так родилась идея создания проекта, через который мы разрешим нашу проблему.

2.2. Этапы, содержание и методы инновационной деятельности, прогнозируемые результаты по каждому этапу.

     Реализация инновационного проекта будет осуществляться непосредственно на базе МБДОУ, детский сад «Сказка»,  Мегино- Кангаласский улус,поселок Нижний-Бестях. 

  Срок реализации инновационного проекта: пять лет, с сентября 2019 г. - сентябрь  2024 г.

	Этапы инновационной деятельности 
	Прогнозируемый результат
	Сроки

	1 этап Организационно-подготовитель
ный:

выявление интересов и потребностей детей, родителей, педагогов.
	- изучение методической литературы по данной теме, выбор методов, технологий, средств и форм реализации программы;

-разработка диагностического  нструментария, позволяющего оценивать эффективность реализации комплексной программы;
- диагностика и анализ исходного состояния уровней вовлеченности дошкольников, педагогов, администрации и родителей ДОУ в экологообразовательную деятельность;

-разработка комплексной программы инновационной деятельности;

-координация деятельности субъектов эколого-образовательного процесса (дети, родители, педагоги);

обновление на официальном сайте ДОУ в сети Интернет.
	2019 –2020 уч.г.

	 2 этап Внедренческий


	- создание и развитие экологообразовательной среды ДОУ;

- моделирование и внедрение программы инновационной деятельности в образовательный процесс ДОУ;

- разработка комплекса мероприятий по повышению уровня экологической воспитанности дошкольников 
	2020-2023 гг.

	3 этап Результативно-обобщающий


	-мониторинг степени усовершенствования экологообразовательной среды ДОУ;

- проверка эффективности разработанного комплекса мероприятий по повышению уровня экологического воспитания дошкольников с помощью диагностических мероприятий;
- подведение итогов по реализации проекта инновационной деятельности;

- представление аналитических материалов о ходе и результатах экспериментальной работы на научно-практических конференциях. 
	2023 –2024гг.


Формы организации образовательной деятельности по экологическому воспитанию с дошкольниками: 
· проекты,
·  периоды непрерывной образовательной деятельности, 
· образовательные игровые ситуации, праздники, развлечения, игры, конкурсы, выставки, 
· экологические акции,
·  детские движения (с учетом потребностей и интересов детей) и др.
      Для достижения желаемых результатов педагоги планируют широко использовать проектный метод, личностно-ориентированные, игровые, информационно-коммуникативные технологии, методику проблемного обучения, моделирование и др. 

  Формы организации взаимодействия с родителями:
· совместные мероприятия (праздники, развлечения, дни открытых дверей, родительские собрания, акции, мастер-классы и др.),
·  преобразование предметно-пространственной среды ДОУ, 
· вовлечение родителей в образовательный процесс ДОУ.

      Формы организации взаимодействия с научной общественностью: 
· конференции, 
· семинары, 
· форумы и др.

2.3. Анализ условий, необходимых для реализации проекта (кадровое, информационное, финансовое, материально-техническое обеспечение, характеристика имеющихся ресурсов, социальных партнеров и опыта работы в данной сфере).

Кадровое  обеспечение. 

Педагоги, работающие в ДОУ, имеют высшее образование, обладают необходимым уровнем методологической культуры и сформированной готовностью к непрерывному образованию в профессиональной деятельности. Педагоги ДОУ повышают свою квалификационную категорию, посещая семинары, научные конференции, всероссийские и международные форумы, проводимые по вопросам реализации ФГОС дошкольного образования и системы экологического образования. Штат состоит из 15 педагогических и руководящих работников. Большинство из них имеют первую и высшую квалификационную категорию, 1  молодой педагог. 

Информационное обеспечение

Информационное обеспечение образовательного процесса предполагает наличие квалифицированных кадров в образовательном учреждении: 

        Из 15 педагогических кадров:
информационно-коммуникационными технологиями владеют 13 человек (86,7%) 

Из них прошли курсы повышения квалификации по ИКТ – 13 человек (86,7 %), 

13 педагогов  (86,7%) имеют домашние персональные компьютеры, что позволяет им формировать и отрабатывать навыки клавиатурного письма, создавать в электронном виде таблицы, презентации, оформлять методические материалы, стендовый материал для родителей. 

     Финансовое обеспечение

   Основными источниками финансирования проекта являются: рациональное использование бюджетных средств и внебюджетные средства. 

     Материально-техническое обеспечение.

Учреждение функционирует в отдельном помещении, отвечающем санитарно-гигиеническим, противоэпидемическим требованиям и правилам пожарной безопасности, а также психолого-педагогическим требованиям к благоустройству учреждения. 


Помещения учреждения состоят из 5 групповых комнат, в которых создана развивающая предметно-пространственная среда, которая соответствует современным требованиям стандарта дошкольного образования. 

Площадь, прилегающая к зданию земельного участка составляет 579.4 кв.м. Территория ограждена забором и озеленена, находится на берегу реки Лена .

Преимуществами нашего микрорайона является наличие таких объектов социального значения, как Управление Лесного хозяйства Мегино-Кангаласского улуса. 


В 2020 году запланировано строительство нового детского сада на 240 мест. Следовательно, дополнительно для образовательной деятельности появятся два учебных кабинета, музыкальный и физкультурный залы, оснащенные современным интерактивным оборудованием, что, безусловно, позволит организовать дополнительное образование дошкольников. 

     Функционирование информационной образовательной среды в ДОУ для организации процесса управления, методической и педагогической деятельности обеспечивается техническими и аппаратными средствами, сетевыми и коммуникационными устройствами. 

    На основании выше изложенного можно констатировать, что МБДОУ «Детский сад Сказка» обладает базой для реализации целей и задач инновационной площадки. 

2.4. Средства контроля и обеспечения достоверности результатов (методики анкетирования, диагностирования, тестирования и т.д., позволяющие объективно оценить эффекты реализации проекта (программы)).
Для определения уровня эффективности педагогических воздействий (экологическая деятельность) у детей дошкольного возраста будет использован диагностико-дидактический комплект «Мониторинг экологической деятельности» (автор-составитель И. Н. Недомерковой).

          Для диагностики и анализа исходного состояния уровня готовности ребенка к проектной деятельности будет использовано методическое пособие Н.Е. Вераксы, А. Н. Вераксы «Проектная деятельность дошкольников». 

Уровень компетентностей детей 5-7 лет будет определяться педагогами с помощью пособия  "Педагогической диагностики компетентностей дошкольников" О. В. Дыбиной, И. В. Груздовой,  С. Е. Анфисовой, А.Ю. Кузиной. 

Для анкетирования педагогов с целью выявления уровня готовности к инновационной деятельности будут использованы методические пособия           Никишиной А. В. "Инновационная деятельность современного педагога", Айзенка Г. «Методика «Диагностика ригидности». Данные пособия позволят определить оптимальную   стратегию управления инновационными процессами и развитием коллектива; оказать практическую помощь педагогам, осваивающим новые педагогические технологии. 

3. План реализации инновационного проекта

	Мероприятие 
	Ответственные исполнители
	 Сроки реализации
	Показатели/ 

Вид документа

	Семинар для руководителей и воспитателей ДОУ, учителей начальных классов
	Руководители, воспитатели, родители 


	март 2019


	Проекты по КМО



	Выставка авторских игр и игрушек, методических пособий 
	Воспитатели, руководители


	Апрель 2019
	Брошюра – сборник 

	Создание мини- музея «Река Лена»
	Старший воспитатель
	2019г
	Музей

	Внутрисадовский познавательный конкурс –игра «Река Лена» 
	Руководители, педагоги, воспитатели. Специалисты
	2019г декабрь 
	Тестовое задание

	Конкурс проектов  
	РУО МО «Мегино-Кангаласский улус»
	январь 2020
	Защита проектов

	Научно-практическая конференция “Экология природы, экология души”
	Руководители, воспитатели, родители, общественность
	2021
	Мониторинг и анализ

	Семинар « Экологическое образование» 
	Педагоги, учителя начальных классов СОШ
	Март 2021
	Справка


4. Предложения по распространению и внедрению результатов проекта
в массовую практику

4.1. Предложения по распространению и внедрению: аналитических материалов о ходе и результатах экспериментальной работы на научно-практических конференциях.

(предложения по возможному распространению и внедрению результатов инновационного проекта в систему образования  Республики Саха (Якутия)

 Экологический проект «Река Лена» - может быть использована для построения воспитательного-образовательно процесса образовательных учреждений РС(Я). 

-подготовки отчетных докладов по состоянию экологического образования в Республике Саха (Якутия);

-подготовки и выпуска инновационных методических разработок для воспитателей, специалистов и педагогов дополнительного образования по вопросам экологического воспитания дошкольников;

-проведения массовых мероприятий с участием педагогов инициативной группы по реализации данной программы (научно-практические и методические конференции, круглые столы, форумы, мастер-классы, семинары, вебинары, тренинги);

-обогащения деятельности сетевых сообществ педагогов на региональном и федеральном уровне, в т. ч. в сети Интернет.

5. Устойчивость результатов проекта 
5.1. Обоснование реализации результатов проекта носит многоплановый системный характер и будет продолжено в ходе осуществления Концепции воспитания в Муниципальный район «Мегино- Кангаласский улус» МКУ «Мегино-Кангаласское районное управление образования». 
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